

全市优秀传统文化传承发展 工作协商座谈会召开

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 刘福文)10月31日上午,全市优秀传统文化传承发展工作协商座谈会召开。市委常委、宣传部部长杨建华主持并讲话。

会上通报了全市优秀传统文化传承发展工作开展情况,民革市委主委李向云、民盟市委主委杨爱君、民建市委秘书长孙珍珍、民进市委副主委王建岗、农工党市委主委刘洪营、九三学社市委主委于冬菊、市工商联副主席李松林、无党派人士代表刘剑锋作交流发言。

会议指出,近年来,全市宣传思想文化系统深入学习贯彻习近平文

化思想,依托潍坊深厚的历史文化底蕴,坚持在阐释保护上固本强基,在传承弘扬上继承创新,精心守护好文化遗产,赓续传承好历史文脉,重点做好挖掘阐释、保护利用,传承弘扬“三篇文章”,努力把文化资源优势转化为助力更好潍坊建设的优势。要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,落实省委、省政府决策部署,以“两个结合”为根本遵循,坚持以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业,更好担负起新时代文化使命,打造优秀传统文化助力城市建设发展新动能、新优势,不断开创宣传思想文化工作新局面。

省委在京机构人员工委 返乡观摩考察团来潍观摩考察

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 于哲)10月29日至30日,省政府驻北京办事处党委副书记、省委在京机构人员工委副书记尚胜波率省委在京机构人员工委返乡观摩考察团来潍观摩考察。市委常委、组织部部长包希安陪同相关活动。

在潍柴集团、歌尔集团,考察团一行现场参观了企业展馆,并与企业负责人深入交流,认真听取企业技术研发、市场布局、项目建设等情况介绍,详细了解我市在优化营商环境、服务企业创新发展等方面的经验做法。

在安丘市大盛镇尹家大盛村和山东金恒现代农业发展有限公司,考察团一行分别听取了尹炳信、李安明两位在京流动党员回村任职情况和返乡创业情况介绍。在安丘农谷现代农业展厅,考察团一行详细了解了安丘农业发展情况,对我市持续拓展创新“三个模式”、更高水平打造乡村振兴齐鲁样板先行区各项工作给予充分肯定。

大家纷纷表示,通过此次观摩活动,学习了返乡创业经验,了解了当地的发展需求,未来将充分发挥桥梁纽带作用,积极宣传推介潍坊良好政策和创业环境,进一步加强交流合作,努力为更好潍坊建设贡献力量。

市委党校2024年 第四期主体班次开班

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 宋玉璐 通讯员 李海朋)10月31日,市委党校2024年第四期主体班次开班。市委常委、组织部部长包希安出席。

开学典礼上,包希安以“全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,在进一步全面深化改革上勇争先”为主题,为全体学员作了一堂生动、精彩的辅导报告。学员们表示,讲话站位高、落点实,具有很强的政治性、理论性、专业性、指导性,特别是紧扣党的二十届三中全会精神讲思想、教方法,对抓落实、勇担当、争一流、当先锋,进一步全面深化改革、加力建设更好潍坊具有很强的指导意义。

市政协助推委员企业高质量发展 专场人才对接洽谈会举行

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 于哲)10月31日,市政协助推委员企业高质量发展专场人才对接洽谈会在山东科技职业学院举行。市政协副主席、党组成员鞠俊海出席会议并讲话。

会议强调,委员企业在全市经济发展中有着举足轻重的地位。驻潍高校要立足服务区域产业发展,以产业为导向,优化专业布局,不断提升办学针对性、实效性。要关注委员企业用工诉求、人才需求,加强交流对接,持续深化合作,进一步促进委员企业持续、健康发展。委员企业要坚定发展信心,利用好近期国家层面密集出台的一揽子增量政策,牢

潍坊市推动社会主义核心价值观 “三个融入”现场推进会召开

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 于菲)10月31日,潍坊市推动社会主义核心价值观“三个融入”现场推进会在寿光召开,对推动社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活进行再部署、再推进。省委宣传部宣教处有关同志到会指导。

会议强调,要提高政治站位,充分认识推动社会主义核心价值观“三个融入”的重要意义,不断增强责任感和使命感。各县市区、各有关部门要找准定位,推出“拳头”项目,推动工作落实。要强化工作举措,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,抓好重点群体,突出引领示范,聚焦

潍坊市爱国主义教育 座谈会召开

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 于菲)10月31日,潍坊市爱国主义教育座谈会在寿光召开。

会议要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,以深入推进爱国主义教育法贯彻落实为主线,以维护祖国统一和民族团结为着力点,以全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟

摸“症结”、去“顽疾”、优服务,滨海区——

全力打造有速度有温度的营商环境



□潍坊日报全媒体记者 于菲
通讯员 马尧轩 文/图

理文巧在接受记者采访时说。

据悉,自去年项目在滨海绿色化工园启动以来,滨海区组织服务企业专员积极对接,为企业设立三级包靠服务体系,落实专人采用驻扎式办公的方式,协助制定工作计划,全力做好要素保障,帮助企业纾困解难,快马加鞭全力推进凌凯药业项目加快建设。

营商环境就是软实力、生产力,优化营商环境就是解放生产力、提升核心竞争力。今年以来,滨海区不断优化营商环境,

浙江万盛股份有限公司作为全球磷系阻燃剂龙头企业,其主要生产基地落户于滨海绿色化工园。“我们生产所需的主要原材料在方圆100公里之内就可以凑齐了,滨海区还根据我们提出的需求铺设一条蒸汽管道,并新建一个热源站,在整个生产环节为我们提供便宜、稳定的蒸汽供给,助力我们实现了当年开工、当年见效的目标。”山东万盛新材料有限公司生产总监刘运宝说。

一批批招商引资项目的落地生金,离不开营商环境这一发展沃土,滨海区始终将改革刀刃对准掣肘企业建设经营的问题,对症下药,将一件件实事做细做实,为企业发展扫清障碍。建立招商引资重大在谈、签约项目领导包靠推进工作机制,提高项目签约落地效率;推行“政务服务+审批服务模式,全力推动‘一次办好’改革,审批时限进一步压缩;专人专班,专事专办,同步跟进包靠企业提供服务;依托项目建设产业积累,打造产业集群,让生产原料供应快捷可靠……一个有速度、有温度的营商环境正在加速形成。

“我们推动招商工作向拼营商环境、拼产业生态转变,建立起‘七个一’招商机制,依托重点产业和龙头企业,有的放矢开展产业链招商和以商招商。同时,优化项目全周期服务,为重大招商引资项目量身定制推进计划,提高项目优先级,快速推动项目签约落地。1至9月,滨海区新签约项目49个,总投资423亿元。”滨海区投资合作促进局局长张洪超说。



我市停车场管理新规“出炉”

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 张益阁)10月31日,记者从潍坊市公安局交警支队获悉,《潍坊市停车场管理办法》将于11月21日起施行。《办法》的制定出台,为进一步规范我市停车场管理工作提供了政策支撑。

《办法》规定我市停车场管理应当遵循的原则是“政府引导、统筹规划、市场运作、社会共治、高效便民”,明确公安机关交通管理部门是全市停车场管理工作的主管部门,同时对自然资源和规划、住建、

城管、发改、市场监管等相关部门的职责作了进一步的规范和界定。

《办法》确定了配建停车场、公共停车场、涉案停车场及道路停车泊位的规划建设计标准,尤其明确空闲用地产权明晰、没有明确规定用途的,单位或个人可以开设临时性经营停车场,鼓励各类市场主体采取多种方式投资建设和经营公共停车场,鼓励建设立体停车场和充分利用地下空间、建筑物空间建设公共停车场,鼓励志愿者组织和志愿者参与停车秩序维护、引导文明停车等志愿服务。

《办法》规定了各类停车设施的投资运营模式、日常管理、停车收费及智慧停车等内容,确定经营性停车场分别实行行政指导价和市场调节价停车服务收费标准,并根据停车供需、交通拥堵等因素,实行差别化停车服务收费。明确了办理经营性停车场的相关手续和停车场经营管理者应当遵循的行为规范等。同时进一步明确各级政府应当优化停车信息管理,推广智能化停车服务,整合各类停车数据信息,提升停车管理智慧化水平。

《办法》对机动车驾驶人在公共停车场、道路停车泊位停车应遵循的行为规范进行了明确,规定按照限定的时段、车型停车,特别明确在全天免费道路停车泊位持续停放时间不得超过24小时,同时对擅自设置、毁损、撤除道路临时停车泊位、圈占公共场地设置停车场及未经土地所有权人或者使用权人同意设置停车场等行为,由公安机关交通管理等部门依法依规作出处罚。



特色墙体画

尽显潍坊范儿

10月31日,记者在城区玉清街白浪河桥附近采访时看到,在这座桥的桥底,一幅幅潍坊元素的墙体画映入了人们的眼帘,渤海之眼、风筝广场、奎文门以及各式各样潍坊风筝的墙体画令人赏心悦目,将潍坊地域文化展现得淋漓尽致。

潍坊日报社全媒体记者
张驰 摄

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203



王致娟:用心用情办好民生实事

□潍坊日报全媒体记者 刘晓杰

“社区无小事,枝叶总关情。只有用心办好居民关心的小事,才能情暖百姓心。”王致娟是奎文区北苑街道金都社区党委书记、居委会主任。作为社区的“当家人”,13年多的时间里,王致娟陪伴金都社区一起成长,她时刻把居民放在心中,全心全意为居民办实事,办好事,实现了一名共产党员在基层的模范带头作用。

金都社区辖区面积0.6平方公里,7428户居民,5家规模以上企业单位,356户沿街商户,居民中党员有1044名,属于综合型城市社区。具有“新兴业态多、外来新市民多、异质化需求多、社区治理难度大”的特点。

王致娟坚持抓重点、破难点、出亮点,团结带领社区班子,打造了“三融三悦”社区工作品牌,不断提升社区治理体系和治理能力,扎实推进各项工作开展。

融力量,悦家园,深耕“共治体系”。横向向上,王致娟联合“大党委”成员单位、“双报到”单位等46家党组织组建“蜂巢联盟”,推行“契约化”共建,让组织联建的“网”织得更密。纵向向上,她带领社区党支部在6个小区全部成立党支部,将党性强、威望高、有能力的党员推选为支部书记或委员,建立一支以党员为主体的线上线下“双楼长队伍”,让组织体系的“根”扎得更深。王致娟注重发挥党员在社区治理中的引领作用,287名机关事业单位的在职党

员根据特长成立小区医生、小区教师等“N小员”队伍16支,开展特色服务年均35场次,服务居民近3000人次。此外,她还发挥

“兴村治社好导师”工作室“传帮带”作用,运用“听说问看读写走办”八字诀培养全科型社区工作者。

融民情、悦民心,共享“亲邻善治”。针对金都社区“三多一大”的特点,王致娟通过健全社区治理体系,着力补齐社区治理短板,不断完善社区治理体系和“精细化”治理水平。建立“1+2+N”亲邻协商议事机制,小区党支部、物业企业、业委会和居民代表等定期协商议事。完善党组织领导下的“五事工作法”,有效解决电动车平安驿站建设等难题140余件。健全社区三级矛

盾调处机制,创新平安联防、矛盾联调、服务联办、阵地联建、关爱联心“五联”工作机制,有效调处各类琐事小事1300余件。

融服务,悦生活,加码“幸福民生”,王致娟主动链接社区外部爱心义工、壹基金等社会组织27家,内部通过“社交、自助、互助、公益”四级组织建设,培育“巧娘便民服务队”等社区社会组织36个,组织辖区63家商户成立“红领商圈”联盟,提供精准“组团式”服务,社区服务主体由“牵头式”单打独斗转为多方参与“拳头式”联合作战。此外,王致娟坚持以居民需求为导向,专业化、项目化推进各项服务,项目实施全过程跟踪、全方位评估,确保资源用在“刀刃上”。